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Split, srpanj 2015. 

Konačni prijedlog Zakona o računovodstvu   

 

Nakon što je 2007. godine posljednji put izmijenjen 
Zakon o računovodstvu kojim se tek kozmetički mijenjao 
2013. i 2014. godine, u saborsku proceduru upućen je 
Konačni prijedlog novog Zakona o računovodstvu. 
Novim prijedlogom se planira usklađenje sa 
smjernicama računovodstvene Direktive EU, a koje su 
države članice obvezne provesti do 1. srpnja 2015. 
godine. Zakon će na snagu stupiti 1. siječnja 2016. 
godine. 
 
Razvrstavanje poduzetnika 
Novim Zakonom o računovodstvu poduzetnici bi se po 
veličini razvrstavali na mikro, male, srednje i velike 
poduzetnike, ovisno o pokazateljima na zadnji dan 
poslovne godine koja prethodi godini za koju se 
sastavljaju financijski izvještaji.  
 
Kriteriji za razvrstanje bili bi kao i dosad: ukupna 
aktiva, neto prihod (umjesto ukupnih prihoda -
tehnički se radi samo o novom nazivu) te broj radnika, 
pri čemu bi se gledalo zadovoljenje dva od tri kriterija: 
 mikro poduzetnici: svi poduzetnici s aktivom do 2,6 

milijuna kuna, neto prihodom do 5,2 milijuna kuna 
i prosječnim brojem radnika do ili jednako 10; 

 mali poduzetnici: poduzetnici koji ne prelaze dva od 
sljedeća tri uvjeta: ukupna aktiva do 30 milijuna 
kuna, neto prihod do 60 milijuna kuna, odnosno 
prosječan broj radnika do ili jednako 50; 

 srednji poduzetnici bili bi poduzetnici koji ne 
prelaze dva od sljedeća tri uvjeta: ukupna aktiva 150 
milijuna kuna, neto prihod 300 milijuna kuna, a 
prosječan broj radnika do ili jednako 250; 

 veliki poduzetnici: zadovoljavaju dva od tri gore 
navedena uvjeta te banke, stambene štedionice, 
leasing društva, društva za osiguranje i ostale 
financijske institucije. 

 
Odredbama Zakona, propisano je i razvrstavanja grupe 
poduzetnika po veličini i to na male, srednje i velike 
grupe ovisno o aktivi, iznosu prihoda i prosječnom 
broju radnika tijekom poslovne godine. 

 

Računovodstveni poslovi 
Značajna novost odnosi se na odredbu konačnog 
prijedloga Zakona kojom je propisano da ako 
poduzetnik povjeri obavljanje računovodstvenih 
poslova i funkcije računovodstva drugim pravnim 
ili fizičkim osobama, one moraju biti licencirane 
za obavljanje tih poslova na temelju posebnog 
zakona. Poduzetnik ostaje u potpunosti odgovoran za 
povjerene poslove kao i za nesmetano obavljanje 
nadzora od strane nadzornih tijela. Navedena 
odredba stupila bi na snagu 1. siječnja 2018. 
godine dok će uvjeti za stjecanje licence (stručna 
sprema, radno iskustvo, moralne osobine) kao i 
obvezna daljnja edukacija biti propisani posebnim 
Zakonom. 
 
Računovodstvena dokumentacija 
Računovodstvenu dokumentaciju sukladno 
konačnom prijedlogu zakona čine knjigovodstvene 
isprave, kontni plan, poslovne knjige, odvojeni i 
konsolidirani financijski izvještaji te odvojena i 
konsolidirana financijska izvješća. 
 
Kontni plan 
Konačnim prijedlogom Zakona, propisana je 
primjena jedinstvenog kontnog plana za čije je 
usvajanje i izmjene zadužen Odbor za standarde 
financijskog izvještavanja te koji će se objavljivati u 
Narodnim novinama. Propisani kontni plan 
sadržavat će razrede i skupine konta dok će 
poduzetnici zadržati slobodu proširivanja analitike 
unutar kontnog plana sukladno vlastitim potrebama. 
 
Knjigovodstvena isprava 
Knjigovodstvena isprava je sukladno konačnom 
prijedlogu Zakona, interno ili eksterno sastavljeni 
dokument ili elektronički zapis koji nedvojbeno i 
istinito sadržava sve podatke o poslovnom događaju. 
 
Knjigovodstvena isprava mora biti vjerodostojna, 
uredna i sastavljena da omogućava pravodobni 
nadzor. 
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...nastavak   

 

Knjigovodstvenu ispravu obvezno potpisuje osoba 
ovlaštena za zastupanje ili druga osoba na koju je 
prenesena ovlast te potpisom jamči da je ista 
vjerodostojna, uredna i ima potreban sadržaj.  
 
Knjigovodstvena isprava mora sadržavati najmanje 
sljedeće: 
 naziv i broj knjigovodstvene isprave; 
 opis sadržaja poslovnog događaja i identifikaciju 

sudionika poslovnog događaja (naziv ili ime i prezime, 
adresu / sjedište); 

 novčani iznos ili cijenu po mjernoj jedinici sa 
obračunom ukupnog iznosa; 

 datum poslovnog događaja (ako nije isti kao i datum 
izdavanja); 

 datum izdavanja isprave; 
 potpis odgovorne osobe (osim dolje navedene 

iznimke); 
 oznaku konta na kojima će knjigovodstvena isprava 

biti proknjižena osim ako se takva oznaka ne kreira 
automatski primjenom softvera. 

 
Iznimno, izdani račun koji služi kao knjigovodstvena 
isprava, ne mora biti potpisan ako je sastavljen na 
način da sadrži ime i prezime osobe koja je odgovorna 
za njegovo izdavanje, a u skladu s poreznim propisima. 
 
Konačnim prijedlogom Zakona i dalje je propisana 
obveza poduzetnika da imenuje likvidatora, odnosno 
osobu zaduženu za kontrolu vjerodostojnosti isprave 
prije unosa u poslovne knjige. 
 
Poslovne knjige 
Poslovne knjige moraju se zaključiti najkasnije četiri 
mjeseca nakon  završetka poslovne godine i mogu se 
ponovno otvoriti samo prije odobravanja financijskih 
izvještaja ako je to potrebno da bi se osigurao fer i 
istinit prikaz financijskog položaja i uspješnosti 

poduzetnika.n 
 
Poslovne knjige koje se vode kao elektronički zapis 
moraju se zaključiti na kraju poslovne godine i 
potpisati elektroničkim potpisom  ili otisnuti na papir 
i uvezati na način da nije moguća izmjena pojedinih ili 
svih dijelova te ih mora potpisati ovlaštena osoba. 

 

Izvještavanje 
Set temeljnih financijskih izvještaja i dalje čine 
bilanca, račun dobiti i gubitka te bilješke uz 
financijske izvještaje dok srednji i veliki poduzetnici 
moraju sastavljati i izvještaj o novčanim 
tijekovima, izvještaj o promjenama kapitala i 
godišnje izvješće. 
 

Obveza revizije 
Reviziju financijskih izvještaja ubuduće će, 
sukladno odredbama konačnog prijedloga Zakona o 
računovodstvu, morati obavljati poduzetnici koje 
zadovolje dva od tri uvjeta i to: iznos aktive preko 
15.000.000 kuna, prihodi preko 30.000.000 kuna 
te prosječan broj radnika tijekom poslovne 
godine 25 ili više te poduzetnici sudionici poslovnih 
spajanja, odnosno podjela. 
 

Izvještaji za statističke potrebe / javna objava 
Konačnim prijedlogom Zakona postavlja se 
jedinstveni rok za predaju statističkih izvještaja 
(bilanca, račun dobiti i gubitka, dodatni podaci) te 
financijskih izvještaja i to najkasnije do 30. travnja 
za prethodnu poslovnu što podrazumijeva i predaju 
revizorskog izvješća o financijskim izvještajima 
do tog datuma. 
 

Zakonom je definirana i odgovornost uprave 
poduzetnika i njegovog NO za objavu financijskih 
izvještaja u skladu sa standardima.  
 

Također, obveza je poduzetnika čiji financijski 
izvještaji podliježu obvezi revizije da objave 
revizorsko izvješće u obliku i sadržaju na temelju 
kojeg je revizor formirao svoje mišljenje zajedno s 
punim tekstom revizorskog izvješća. Poduzetniku 
je zabranjeno objavljivati nerevidirane podatke 
na način koji bi korisnika objavljenih podataka 
mogao dovesti u zabludu, odnosno do zaključka 
kako je riječ o revidiranim podacima.  
 

Zakonom je, među ostalim, predloženo i da ako se 
revizor suzdrži od izražavanja mišljenja ili izda 
negativno mišljenje, smatra da izvještaji ne pružaju 
fer i istinit prikaz financijskog položaja za što je 
propisana novčana kazna od 10.000 do 100.000 
kuna. 
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Obrazac OPZ-STAT-1  Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 
obveznim odnosima 

 

Općim poreznim zakonom, koji je stupio na snagu 17. 
ožujka 2015. godine, propisano je kako će ministar 
financija posebnim pravilnikom propisati obvezu 
izvještavanja Porezne uprave o činjenicama bitnim 
za oporezivanje. 
 

Prema nacrtu Pravilnika, uvodi se izvještavanje 
porezne uprave o dospjelim a nenaplaćenim 
potraživanjima i to putem obrasca OPZ-STAT-1 pri 
čemu se dospjelim a nenaplaćenim potraživanjima 
smatraju: 
 potraživanja na temelju dospjelih a nenaplaćenih 

računa izdanih u skladu s odredbama Zakona o 
PDV-u; 

 potraživanja na temelju dospjelih a nenaplaćenih 
računa izdanih u skladu s odredbama OPZ-a. 

 

Obveznici podnošenja statističkog izvješća bili bi svi 
porezni obveznici upisani u registar poreznih 
obveznika poreza na dodanu vrijednost a koji na dan 
sastavljanja izvješća imaju u svojim poslovnim knjigama 
dospjela a nenaplaćena potraživanja. Pri tome, važno 
je naglasiti kako se dospjelim potraživanja smatraju 
potraživanja dospjela u skladu s posebnim propisima i to 
osobito prema Zakon o financijskom poslovanju i 
predstečajnoj nagodbi.  
 

Podsjećamo, da je prema gornjem Zakonu, između 
poduzetnika dospijeće plaćanja obveza 30 dana 
ukoliko rok nije ugovoren, odnosno dopušteno je 
ugovoriti rok dospijeća obveze do 60 dana. Iznimno, 
može se ugovoriti i rok do 360 dana uz sklapanje 
ugovora o robno - trgovačkom kreditu te izdavanje 
prikladnih instrumenata osiguranja (zadužnica). 
Između poduzetnika i osoba javnog prava, dopušteno 
je ugovoriti rok dospijeća obveza do 60 dana. 
 

U obrascu OPZ-STAT-1 poduzetnici će iskazivati 
dospjela a nenaplaćena potraživanja na dan 
sastavljanja izvještaja i to na način da će se obvezno 
iskazivati dospjela a nenaplaćena potraživanja od 
tuzemnih poduzetnika, a mogu se, iako nije propisano, 
iskazati i potraživanja od poduzetnika iz EU ili trećih 
zemalja. Ukoliko nema dospjelih a nenaplaćenih 
potraživanja, obrazac se ne podnosi. 
 

Obrazac OPZ-STAT-1 podnosit će se kvartalno i to u 
roku od 50 dana od isteka kalendarskog kvartala kako 
slijedi: 
 kvartal koji završava 31.3. najkasnije do 20.5.; 
 kvartal koji završava 30.6. najkasnije do 20.8; 
 kvartal koji završava 30.9. najkasnije do 20.11.; 
 kvartal koji završava 31.12. najkasnije do 20.2. 
 

Prvi obrazac OPZ-STAT-1 podnosi se do 20. studenoga 
2015. godine za dospjela a nenaplaćena potraživanja na 
dan 30. rujna 2015. godine. 

 

U Novostima UHY HB EKONOM-a redovito smo 
objavljivali promjenu referentne stope za izračun 
najviše kamate na kašnjenje s plaćanjem u 
poslovnim transakcijama između poduzetnika i 
poduzetnika te osoba javnog prava.  
 

Najviša kamata računa se primjenom sljedeće 
formula: referentna stopa - 1 + 8 postotnih poena. 
Referentnu stopu polugodišnje određuje HNB i 
objavljuje u Narodnim novinama 1. siječnja i 1. 
srpnja.  
 

Sukladno visini referentne stope (5,13%) objavljene u 
Narodnim novinama, za razdoblje od 1. srpnja do 
31. prosinca 2015. godine maksimalna zakonska 
kamata iznosi 12,13% te se primjenjuje na kašnjenje 
s plaćanjem između poduzetnika i poduzetnika te 
osoba javnog prava od 1. srpnja 2015. godine do 31. 
srpnja 2015. godine. 
 

Izmjenama i dopunama Zakona o obveznim 
odnosima čije će odredbe stupiti na snagu                   
1. kolovoza 2015.  godine,  mijenja se način 
izračuna najviše dopuštene zatezne kamate 
između poduzetnika, poduzetnika i osoba javnog 
prava te ostalih odnosa (građani). Sukladno 
navedenom, najviša dopuštena zatezna kamatna 
stopa računa se od 1. kolovoza 2015. godine  prema 
sljedećoj formuli: 
 

 referentna stopa + 5% postotnih poena 
između poduzetnika i poduzetnika i osoba 
javnog prava: 

 referentna stopa + 3% postotna poena za 
ostale ugovorne odnose 

 

Sukladno navedenome, od 1. kolovoza će se između 
poduzetnika te poduzetnika i osoba javnog prava 
moći obračunati maksimalna zatezna kamatna 
stopa u visini 10,13% (5,13% + 5%), odnosno 
8,13% za ostale odnose (5,13% + 3%). 
 

Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o 
obveznim odnosima promijenjen je i način 
izračuna najviše dopuštene ugovorene kamatne 
stope pa se ista izračunava pomoću formule:  
 

maksimalna zatezna kamatna stopa + 
(maksimalna zatezna kamatna stopa * 0,75) 

 

Stoga, od 1. kolovoza 2015. godine dozvoljeno je 
između trgovaca te trgovaca i osoba javnog prava 
ugovoriti kamatnu stopu u visini 17,73% (10,13% + 
10,13% * 0,75) dok je u ostalim odnosima 
dopušteno ugovoriti kamatnu stopu u visini 
12,20% (8,13% + 8,13% * 0,75). 

 



UHY HB EKONOM d.o.o.  Na našim web stranicama redovito pratite sve 
važnije novosti iz svijeta revizije, računovodstva, 
poreznog i poslovnog savjetovanja! 

 
www.uhy.hr 

 

ili potražite naše stranice na 
 

 

 
Hrvatske mornarice 1k, SPLIT 

 
Centrala: 021/381-120 Računovodstvo: 021/543-951 
Revizija:  021/381-121 Porezno savjetovanje: 021/543-952 
Fax: 021/381-119 UHY savjetovanje:  021/612-673 

mail: split@uhy.hr 

UHY HB EKONOM d.o.o. (u nastavku “Firma”) je član 
UrbachHackerYoungInternationalLimited društva sa sjedištem u Londonu, te 
sačinjava dio međunarodne UHY mreže zakonski neovisnih računovodstvenih i 
konzultantskih tvrtki. Usluge opisane ovdje su pružene od strane Firme a ne od strane 
UHY-a ili bilo koje druge tvrtke članice UHY. Niti UHY niti ijedna tvrtka članica UHY 
ima odgovornost za usluge pružene od strane drugih članica. 

 
Informacije sadržane u ovom materijalu su opće naravi i nije im namjera 
adresirati okolnosti bilo kojeg pojedinca ili društva. U svim slučajevima 

preporučujemo da se obratite stručnom savjetniku. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Plaćanje obveza prema HGK  EU fondovi - natječaj za izgradnju i 
opremanje hotela  – kreće uskoro! 

 

U Narodnim novinama 68/2015 objavljena je Odluka 
o izmjenama i dopunama Odluke o financiranju HGK.  
 

Sukladno Odluci, od 1. srpnja 2015. godine, jednostavna 
društva s ograničenom odgovornošću (j.d.o.o.) nisu 
obvezna plaćati članarinu HGK, a čija je obveza 
uvedena u iznosu od 20,00 kn od 1. siječnja 2015. godine. 
 

Društva u stečaju odnosno društva u likvidaciji, 
oslobođena su plaćanja članarine HGK u 2015. godini 
ukoliko: 
 podnesu zahtjev za oslobođenje od plaćanja navedene 

obveze  
 prilože Rješenje trgovačkog suda o pokrenutom 

stečajnom postupku odnosno otvaranju postupka 
likvidacije  

 prethodno podmire sve obveze prema HGK do dana 
otvaranja stečaja odnosno postupka likvidacije o 
čemu prilažu potvrdu PU o nepostojanju duga. 

 

Dugo očekivani natječaj - "PODRŠKA RAZVOJU MSP 
U TURIZMU POVEĆANJEM KVALITETE I DODATNE 
PONUDE HOTELA" – kreće uskoro, nakon što je 
obavljeno javno savjetovanje po istom. 
 
Predmet: Poboljšanje poslovnog razvoja malog i 

srednjeg poduzetništva u turizmu poticanjem 

ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu, kroz 

izgradnju i opremanje novih ili rekonstrukciju i 

opremanje postojećih građevina hotela (uključuje 

hotel, aparthotel, turističko naselje, hotel baština ili 

difuzni hotel), minimalne kategorije 3, 4 ili 5 

zvjezdica uz obveznu realizaciju dodatnih sadržaja 

koji doprinose produljenju turističke sezone i 

atraktivnosti ponude na destinaciji. 

 

Dostupna sredstva: 304.000.000 kn 

Iznosi sufinanciranja: do 10. Mil kn 

Udjeli sufinanciranja: 35% srednji poduzetnici, 

45% mali i mikro poduzetnici 

 

Uvjeti:  

 pozitivan EBITDA u 2014. godini 

 Malo i srednje poduzeće koje nije u teškoćama, ili 

drugim isključujućim uvjetima 

 Registrirani barem godinu dana prije prijave 

za: 

 oznaka NACE 55: Smještaj; 

 oznaka NACE 56: Djelatnosti pripreme i 

usluživanja hrane i pića; 

 oznaka NACE 79: Putničke agencije, 

organizatori putovanja (turoperatori) i ostale 

rezervacijske usluge te djelatnosti povezane s 

njima 

 

Prihvatljivi troškovi: cjelokupni troškovi ulaganja u 

hotel i dodatne sadržaje osim kupovine zemljišta i 

pripreme projektne dokumentacije te troškovi 

sajmova, edukacije i vođenja projekta. 

  
Rad u EU od 1. srpnja 2015. godine 

 

Od 1. srpnja 2015. godine, načelo Europske unije o 
slobodnom kretanju radnika bez obveze ishođenja 
radne dozvole u primjeni je za državljane RH u svim 
zemljama članicama osim u Austriji, Malti, 
Nizozemskoj, Sloveniji te Ujedinjenom Kraljevini 
Velike Britanije i Sjeverne Irske koje su prolongirale 
slobodno kretanje radnika do 30. lipnja 2018. godine 
(maksimalno do 30. lipnja 2020. godine odnosno 
sedam godina od ulaska RH u EU). 
 

U ostalim državama članicama EU, hrvatski državljani 
mogu stupiti u radni odnos s poslodavcem bez 
potrebe za izdavanjem radne dozvole. 
 

Obzirom da se primjenjuje načelo reciprociteta, 
državljani članica EU koje dopuštaju slobodno kretanje 
radnika, mogu se zaposliti u RH bez prethodnog 
izdavanja radne dozvole.  
 

Sljedeći broj novosti... 
 

Sljedeće Novosti UHY HB EKONOM-a objavit ćemo u 
rujnu 2015. godine. 


